
Debrecen, i»20. 2. évfolyam. 56. sz.
Cenzúrát: Elp. Criste« Wllhem.l 

__ Szerda, március 10.

HAJDUFOLD
1 1 HÓRA . . , . | KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP I szerkesztőség és kiadóhivatal :

'íVVOlVRE ... 45 K ESÉSZ ÉVIIÉ 180 h

EGYES PÉLDÁNY ÁRA: 40 FILLÉR. DEBRECZEN, PIACZ-UTCZA 59. SZÁM, 
INTERURBAN TELEFON : 3-48. SZÁM

Megjelenik hétfő kivételével minden nap. 
Főszerkesztő : SZILÁGYI IMRE dr.

A színházi intendatura
Kétségtelen, hogy a városi tanácsot 

a szinház-kérdés megoldásánál nagy­
ban befolyásolja az a körülmény, hogy 
a házikezelésbe vétel súlyos anyagi 
me6 erhelést jelent a házipénztár szá­
mára. Különösen ma, amikor az álta­
lános drágaság közepeit e semmiféle 
szükségletnek az ára még megközelí­
tőleg sem állapítható meg előre. A 
színházi diszlettár okvetlenül szükséges 
felfrissítése, a ruhatár és könyvtár el­
maradhatatlan kiegészítése és pótlása 
bizonyára hatalmas összeget emesztene 
fel és a követelményeknek megfelelő 
személyzet sem ve Ina hajlandó ol 
csóbban szerződni Debrecenbe, mim 
máshová. Ha ezekhez hozzá tesszük, 
hogy a közönség a városi kezeléstől 
olcsóbb helyárakat, jobb és nivósabb 
előadásokat kívánna: a tanács ide­
genkedése a ház; kezeléstől anyagi 
szempontból érthető és magyarázhat 
De nem elfogadható és helytálló.

Ha a város ma az abnormis gazda­
sági viszonyok folytán minden üzemére 
ráfizet, — az még nem elég indok arra, 
hogy visszariadjon olyan kettős ha­
szonnal kecsegtető vállalkozástól, mely 
okvetlenül meghozza a maga gyümöl 
eset, ha nem most, hát jövőre, vagy 
két év múlva, — de meghozza. A fő­
városi Népopera nem azért bukott meg, 
mert rossz üzlet volt, hanem mert rosz- 
szul vezették, és rosszul alapozták meg. 
Nem azt adta, amit ígért s még ahhoz 
sem volt kitartó forgótőkéje. k város­
nál ez nem állhat elő. Beöthy László, 
Faludi Gábor és Heltai Jenő is vagyont 
fektettek a színházba, de még sem 
bánták meg sohasem.

E pusztán anyagias érvek azonban 
messze eltörpülnek a mindenekfelett 
álló erkölcsi érvek mögött. Kétségbe­
vonhatatlan, hogy Debrecen városára 
az ország történelmének e most kez­
dődő uj korszakában nagy, magasztos 
és kontúrjaiban hatalmas hivatás vár. 
Ha akar sem térhet ki az elő), hogy 
az úgynevezett Tiszántúl gazdasági, 
politikai és kulturális életének közép­
pontja és irányítója legyen. Nemcsak 
földrajzi helyzete, nemcsak múltja, 
hanem jelene is ezt kívánja tőle. A 
mezőgazda ország Tiszántúljának a me 
zőgazda Debrecen természetes szeivi 
szivelük'etése. A város vezetőségének már 
most látnia és éreznie kell ezt es a nehéz, 
de szép és dicső feladat megoldásának 
minden lehetőségét meg kell ragadnia. 
Nem szabad felednie, hogy az utolsó 
évtized dekadens irodalma, destruktiv 
sajtója és perverz érzékiséget ábrázoló 
színháza ölték ki a forradalmak ren­
dezőiből az Isten, király és a haza 
iránti felemelő kötelességérzelet s e 
lelki eltévelyedések elleni védekezés 
elsősorban a hatóságok kötelessége. A 
színház ma nem a negyvenes éven le­
nézett komédiás-bódéja többé, ahová 
csak nevetni és mutatni jártak nagy­
apáink, akik tiszta és érintetlen világ­
ban eltek, — a színház ma lelket ne­
mesitő, vagy mételyeid, üdítő, vagy 
sorvasztó fóruma a kor uralkodó eszme­
áramlatainak a szerint, hogy melyiket 
engedjük ott szóhoz jutni. A tanácsnak 
számolnia kell ezzel és pedig elsősorban 
és mindenek felett ezzel. Szükkeblüség, 
áldozatkészség hiánya nem szabad, 
hogy úrrá legyen fölötte. Tartozik az 
országnak, a városnak, mindnyájunk 
nak vele...

Nyilvánva'ó, hegy az újabb pályázat 
is meddő marad. Nem is lehet más 
ként. Üzletről van szó, még pedig 
kockázatos, bizonytalan üzletről. A pa 
hazafi föltételek a mai helyárakat ötven 

százalékkal leszámítják azzal a ki nem 
feje.ett, de nyilvánvaló indokolással, 
hogy szeptemberben már olcsóbb lesz 
az élet. Gondolatnak is nagyszerül De 
hát garantálja e azt a város a pályázó 
színigazgatónak ?

Nincs más, nem lehet más kivezető, 
mint az intendatura. De ha bizonyos, 
előttünk ismeretlen okok miatt ez azon­
nal meg rém valósítható, találjon a 
város átmenetileg egy időközi, de mégis 
megfelelő megoldást. Mondja ki a házi­
kezelésbe vételt azonnal és állítson a 
színház élére egy megbízható, tapasz­
ait szakembert, aki konzorcionális ala­

pon szervezze újra a társulatot, egé­
szítse ki a kart és pótolja a zenekart s a 
színház-bizottság Tfal revideált, a szín­
ház hivatásának megfelelő darabokat 
adasson elő. A het i árakat időnként mél­
tányosan és igazságosan lehetne meg 
állapítani — így aligha jelentene a 
zinház súlyos terhet a városnak. 

Egy-két év múlva, a viszonyok meg 
szilárdulása után jöhetne a szószerinti

Proclamatie
In ceasul in care armata romana eva- 

cueaza zóna de la rasarit de Tisa. 
Comandíimentul Trupelor románé 
aminfeste cetatenilor, acestuli 
tinut ca ocupatiunea romana a 
fos provocata numai prin ofensiva 
pornita de armata rosté maghiara 
din vara 1919. Cetatenu! pasnic din acest 
tinut judecand cu dreptate sí impartia- 
litate nu poate tagadui ca datorita 
numai cstirilor lomane fost salvat de 
bolsevismul distrugator, care se grabea 
sa uduca la dezastru si ruina toate avutii 
ule nationale maghiare sa prade si sa 
transforme in cenusa bunul si proprie- 
tatea fiecaruia. Din clipa in care soldatul 

maiul Tisei, 
si viala fiecaruia, au 
adminustratia civila, 
biserica nationala ma

roman a pus stapanire pe 
dreptul, cinstea 
fost garantate ;
seoala, justita si __  ______ _
ghiara pnn nimic nu au fost stenjenife ; 
din potriva sub scutul solditului roman 
si au putut continua mersul lor normal. 
Daca mandria va inabusi pentru moment 
sintamantul de dreptate istona neperi- 
toare va fi obligata a recunoaste ca 
numai gratie armatei románé sa oprit 
ruina natiuneisi statului maghiar, deasemeni 
nu se va tagadui ca rechizitiunile strict 
necesare armatei de ocupatie sau facut 
in conditiuni legale si dupa o preala- 
bila despagubire avandu se, grija a se 
seuti de aceste obltgatiuni locuitorii ne 
voiasi. — Aducem multumirile noasíre 
autoritatilcr civile locale, care siau in- 
deplimit .ólul cu bunevointa si exacti- 
tate mai aducem multumiri tuturor locui- 
torilor cam recunoscant in armata romana 
pe salvatorii lor neau dat supunere si 
ascultare, fara sovaire. Atragem totodata 
luarea aminte, ca incazul cand vreo 
ceata de resvratiti sub in pulsul fostilor 
imputerniciti ai gárdái rosii, vor comp- 
lota pe limpul retragerei la viata vreunui 
soldat, functional, sau cetatean roman őri va 
incerca a nimici matériáiul armatei ro­
máné, atunei 
mersul se va 
sa complotat, 
sí reprima de 
toata rigoarea 
va préda, autoritatilor maghiare in 
regula aslfel 
sa fie asigurata.

( ommandamenlul I rupelordin Ttansüvania 

General s. s. Mardarescu

armata rotnana oprindu si 
reinto.vce in zonaincare 
pentru a descoperi prinde 
indata pe atentatori cu 
Icgilor de rasboiu Zóna se

toata 
incat limistea cetatenilor

Sei. de Stat Major
General Panaitescu 

intendatura . Ennek azonban elen 
gedhetet en föltétele az, hogy a Víg 
színházat ne engedje a város nivótlan, 
de ma még csábítóbb, léha darabok 
által kacagó és gazdagodó verseny­
társsá válni.

Kisebb üzemköltséggel ez könnyen 
menne neki és semmiesetre sem lenne 
a verseny jótékony, nemes verseny. 
Legyen a Vígszínház kehien ellenőrizett 
egyf. Ivonásos kabaré darabok, varieté 
mutatványok előadó helye, — arra is 
lesz szükség Debrecenben. A Csokonai 
színház azonban zavartalanul szolgál 
hassa nevéhez és városához illő szép 
és magasztos hivatását I

Or Zádor Károly
tx::x::x:x.’:x:

Nitti Rómába érkezett
Milánó, mate. 8 Corriere Della 

Sera jelenti, hogy Nitti miniszterelnök 
az adriai kérdés megoldásának végre­
hajtása céljából félbeszakította londoni 
tanácskozásait és Rómába érkezett

Felhívás
Azon órában, mikor a roman hadse 

reg kiüríti a Tiszától keletre levő terü­
letet a román csapatok parancsnoksága 
ezen terület polgárságának tudomásara 
hozza, hogy a román megszállást 
csakis a magyar vörös hadsereg 

• 1919 évi nyári támadása idézte elő, 
ezen terület békés polgára igazságosan 
ésreszrehajthatatlanul ítélve nem tagadhatja 
le, hogy csak a román hadaknak kö­
szönhető megmente.se a megsemmisítő 
bolsevizmustól, amely sietett megsemmi­
sülésbe és pusztulásba vonni az egész 
magyar nemzeti vagyont, elpredálni és 

vagyo- 
mi- 

Tisza partját

hamm a változtatni mindenkinek ve 
nát éj tulajdonai. Azon pillanattól, 
helyt a román katona a 
uralta, mindenkinek a joga, becsülete es 
élete biztosítva volt ; a polgári közigaz- 
gatás, iskola, igazságszolgáltatás és a ma­
gyar nemzeti egyház semmi által nem 
volt megakadályozva, sőt ellenkezőleg a 
roman katona védelme alatt folytathatták 
rendes menetüket, ha talán a büszkeség 
egy pár pillanatra megsemmisítette az 
igazságérzetet a hallhatatlan történelem­
nek kötelessége lesz elismerni, hogy — 
csak hála a román hadseregnek •- meg 
lett gátolva a magyar nemzet és állam 
megsemmisülése, hasonlóan le nem ta­
gadható, hogy a megszálló csapatoknak 
feltétlenül szükséges rekvirálások, törvé­
nyes feltételekkel és megfelelő kartala 
nitás mellett történtek, számontartva ezer 
kötelezettség alól felmenteni a szegény 
lakosokat Köszönetét mondunk a helyi 
polgári hatóságoknak, kik hivatásukat jó 
akarattal cs pontosoaggal teljesítettek. — 
Köszönetét mondunk még az összes la 
kosoknak, akik felismervén a román had­
seregben felmentőjüket, alázatot és meg­
hallgatást adván kétség nélkül. Egyúttal 
felhívjuk a figyelmet, hogy azon esetben, 
ha valamely bujtogató (fellázadó) csoport 
a vörös gárda volt megbízottjának befo­
lyása alatt a visszavonulás tartama idején 
merényletet követne el valamely katona 
elete, hivatalnok vagy román állampolgár 
ellen, vagy megkíséreli megsemmisíteni a 
román hadsereg anyagát akkor a román 
hadsereg menetében megáll, visszafog 
term azon területre, amelyen a merény­
letet elkövették, a merénylőket kideríteni, 
elfogni azonnal kivégezni a háborús tör­
vények teljes szigorával. A terület át lesz ' 
adva teljes rendben a magyar hatóságok­
nak oly módon, hogy a polgárság rendje 
biztosítva legyen.

Az erdélyi csapatok parancsnoka ’• 
Mardarescu, tábornok.

aláírása

Párisién 
amelyet

Francia miniszter Budapesten
Paris, március 8. Dou bet francia 

meghatalmazott miniszter, aki külön 
megbízatással megy Magyarországba, 
legközelebb Budapestre érkezik. Doulbet 
ebben a minőségében mindaddig Buda­
pesten marad, mig Magyarország s 
Franciaország között a diplomáciai vi­
szony helyre nem áll a béke ’

■ és tafifikáása után.
Az orosz béke

Párig, március 8. A Petit 
1 jelenti, hogy az az értekezlet, 

Lengyelország és az Oroszországgal 
szomszédos Balti államok fognak tartani 
a moszkvai kotmánynak adandó béke- 
ajánlat dolgában, a napokban ül össze 
Varsóban Észtország es Litvánia eleinte 
némi nehézségeket támasztottak és 
nem akartak képviselőket küldeni az 
értekezletre.

Megszűnt a francia vasutas-sztrájk
Paris, márc 8. A vasutasok sztrájkja 

véget ért. 1 létíőn este a vasúti munkások 
kiküldöttei es a vasúttársaságok igazgatói 
tárgyalásra ültek össze, amelyen sikerült 
a vitas pontokban megegyezést találni. 
Millerand miniszterelnök maga volt a 
döntő biró, aki a tárgyalás után a sajtó 
képviselői előtt megelégedését fejezte ki, 
hogy a konfliktust sikerült elintézni. A 
munkások szövetsége nyomban kiadta az 
utasítást a munka megkezdésére.

Wilson megint beteg
Páris, március 7. A Newyork Héráid­

nak jelentik Washingtonból, hogy Wilson 
elnök állapota ismét rosszabbra fordult. 
Az elnököt, ki újabban már hivatalos 
ügyeket is intézett, ideggyőngeség fogta 
el és kénytelen szobáját őrizni. A lap e 
tudósításhoz hozzáteszi, hogy Wilson 
idegbajának felujulása kétségtelenül Lan­
sing lemondására és azt megelőző izgal­
makra vezethető vissza, melyeket súlyos­
bított az a körülmény, hogy a napokban 
Polk államtitkár is lemondott. Polk és 
Colby között ugyanis súlyos nézeteltéré 
sek voltak amiatt, kogy az angol külügy 
kormány fel akarja venni a diplomácia 
viszonyt Szovjet-Oroszországgal.

A kínai írás alkonya
Páris, márc. 8. Pekmgből táviratozzák, 

hogy a kínai kormány az európai civili­
zált népekhez való idomodás céljából 
elrendelte az ekirás egyszerüsitesét, még 
pedig úgy, hogy uj ábécét vezetett be, 
amely az Írásjelek ezrei helyett mind­
össze 59 betűből áll.

Német közeledés Magyarországhoz
Berlin, márc. 7, A „Germánja" című 

berlini lap hosszabb cikkben foglalkozik 
IYi..ayarr.rszág mai helyzetével C a kő 
vetl.c löket Írja : Magyarország annyira 
bővében van az életakarásnak és főként 
a termelés lehetőségének, hogy a rossz 
béke ellenére is szebb éiet vár reá, 
mint valamennyi más, belső zavaroktól 
széttépett és zifált országra. Most azonban 
kezdetben erős es tehetős segitőkézre 
van szüksége, amely ismét megindítja a 
gazdasági élet gépezetét. Nem vagyunk 
olyan merészek, hogy azt higyjük : ha 
Németország lenne az a segitő, nyomban 
megindulhatna a termelés munkája. A 
magyar ember nem akar ajándékot, de 
bizonyos, hogy Németország segítségét, 
ha helyes formában ajánlják fel, nem 
utasitja vissza.

A tankok alkonya
London, márc. 8.

‘erium a közlekedési eszközök szapo­
rítása céljából elhatározta, hogy a min­
den idők legfélelmetesebb acél kolosz- 
zusait teherautókká alakíttatja át

A hadügyminisz •

megmente.se
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' B nemzeti Hadsereg fogadása 
; : Köiöltük tegnap, hogy a város ki- 

1 ürítése a legközelebbi napokban meg 
í fog történni. Természetes dolog, hogy 

a magyar hadsereg fogadásának az 
| idők történelmi jelentősegéhez mérten 
• impozánsnak, lelkesnek és feledhetet- 
i lennek kell lennie.

Debrecen polgármestere tegnap dél­
előttre értekezletet hívott össze a 
városháza közgyűlési termébe azon a 
címen, hogy az a fogadtatás fölött 

j i eszmecserét folytasson.
Az értekezlet összeállításából és ve­

zető szólamaiból megdöbbertően vi- 
láglott ki, hogy a város vezetősége még 

I ; mindig nem vett tudomást az ország 
i uralkodó hangulatáról, politikai irá 

nyáról, és mint az idétlen strucc, 
homokba dugja a fejét, összeterelt egy 
csomó együvé nem való embert, talán 
hogy próbát tartson a letűnt korok 
apathikus nemtörődömségéből. Az el- 
nöklő polgármesternek a lélekemelő 
aktus számara nincs érdemesebb pro 
grammötlete, mint hogy a házipénztár 
terhére tartsuk jól paszulylyal a szép 

> magyar leventéket.
Mint értei ülünk, a Nemzeti Hadsereg 

i méltó ünneplését az Arany János Tár 
, saság fogja rendezni. 
( on

— Az Országos Kisgazda- és Föld- 
mivespárt debreceni szervezőbizottsága 

; felkéri a lelkészt, tanítói, tanári es 
tisztviselői kar azon tagjait, kik Magyar­
ország jövő boldogulását és felépítését 
mezőgazdasági alapon vélik megváló- 

i sithatónak és a párt progtammján 
i állva, szándékukban van ezen pártot 

támcgatní, hogy 8 párt szervezőbizott­
ságával érintkezésbe lépni szívesked­
jenek.

I i — Egy .rap a hazáért. A március 
i | elsején a haza tömérdek nélkülözője, 

I ügyefogyottja és hazátlanja részére Buda 
pesten tartott gyűjtés nem várt kedvező 
eredménnyel végződött. Az Országos 
Gyüjtőbizottság elhatározta, hogy a magyar 

I szabadság ünnepén, március 15 iken az 
I egész országban megismétli a gyűjtést és
■ felhívást tesz, közzé, hogy minden 16 
, éven felüli lakos napi keresetének 2 
, százalékát, évi lakbérének I százalékát
I adja a haza oltárara. — Minden üzlet, 
I üzem, gyár és vállalat napi bruttó beve- 

■; ( telének I százalékát áldozza fel az ország 
| | szükölködoinek.

I — Az entente-missiók érkezése. Mint 
, értesülünk, a román megszállás alul 
I felszabaduló, tiszántúli területekre két 

entenie-misHÓ jött. Az egyiket Forter 
. angol őrnagy, a másikat Berthou francia 

ezredes vezeti. A két bizottságban angol, 
' francia, olasz tisztek vesznek riszt a
■ román és a magyar hadsereg vezér 
, karának képviselőivel. Az egyik bizolt

ság Nyíregyházán,a másik Debrecenben 
fog működni.

— Engedély a cukorpótló forgalomba 
hozatalára. Az általános cukorhiányra 

i utalással Molnár László gyógyszerész 
és társa engedélyt kértek az általuk 
előállifandó cukorpótló forgalomba ho­
zatalára. A szer vegyvizsgálatát dr 

i Sztankay Aba gyógyszerész chemiai 
laboratóriuma eszközölte és megállapí­
totta, hogy a cuko pót ó cukorból és
SdciiariuLiúi áíi, a iniuiáii a fűürvua : 
szakvéleménye szerint ez nem káros az 

, emberi szervezetre, engedélyezhetőnek 
véleményezte a cukorpótlót. A polgár 
mester ennek alapján megengedte a 

.1 cukorpótló forgalomba hozatalát. Tér 
mészetesen az engedélyezés csak ideig- 

i lenes, mert a pénzügyn iniszter fog 
; dönteni véglegesen, ha meglesz az 

összeköttetés a fővárossal.
— A magyar hadsereg bevonulása 

A magyar nemzeti hadsereg előrelát- 
i hatóan csütörtökön délelőtt érkezik 

Debrecenbe a Hatvan-utca felől s hiva­
talos fogadtatása a Piac téren lesz, 
ahol a tegnap este megérkezett antánt- 
bizottság a román katonasággal együtt 
fogadja és a várost neki átadja. Teg­
nap délelőtt a városházán értekezlet 
volt ez ügyben.

— Vetőmagot a gazdáknak A vár­
megye gazdái részére szükséges vető­
mag biztosítására az alispán megtette 
a szükséges intézkedéseket. A malmok 
vámkcresményeiből az árpát a vetőmag­
szükséglet fedezésére kötötte le. Tengeri 
vetőmagot pedig kölcsön kapnak a 
gazdák onnan, ahol van és a kölcsön 
magot természetben fogják visszaadni. 
A fő, hogy az idén ne legyen bevetet­
len föld a megye területén.

— Romlott tengeriből szesz. Tötök 
Sándor hajdúböszörményi kisgazda és 
társai folyamodtak az alispánhoz, hogy 
megromlott tengeri készletükből szeszt 
főzhessenek. A kérelem nagyon mél­
tányos, mert a gazdák úgyis rettenetes 
károkat szenvedtek és a kisüst meg 
hagyása némi kártalai i'ást jelentene 
részükre.

—- Csehország uj alkotmánya. A 
A csehországi lapok egyértelműen ál 
Sást foglaltak amellet' hogy a nemzet­
gyűlés folytaló'agor ülésben tárgyalja 
le az uj alkotmányiéi*ezetet. E célból 
reggel 8-tól éjfélig legyen együtt a 
nemzetgyűlés és megszakítás nélkül 
tárgyalja le Csehország uj alkotmá­
nyát. A tervezet szerint a köztársaság 
elnökét a képviselőház és a szenátus 
együttesen választja meg hét évre, de 
egymásután legfeljebb kétszer. Massaryk 
elnöknek megválasztása azonban a 
cseh köztársaság létesítése körül ki­
fejtett rendkívüli értékes munkálkodá­
sára való tekintettel —• egész életére 
szól.

— Csaló keroskedösegéd Bock Béla 
kereskedősegéd állott ma a törvény­
szék bünletőtanácsa előtt. Bock 1919 
október hónap óta állás nélkül lézen­
gett és úgy igyekezett megélni, hogy 
több debreceni papirkereskedő meg­
bízásából Pestre utazgatott árubeszer­
zés céljából. Ezeket is becsapta több 
ezer korona erejéig, Későbben egy 
lar.ynak házasságot Ígéri — el is 
jegyezte s tőle is elsikkasztott egy 
aranygyűrűt és egy aranyórát, dr 
Baróthy államügyész 6 rendbeli csalás 
és 3 rendbeli sikkasztás büntette miatt 
emelt ellene vádat. A büntetőtanács 1 
évi börtönre mint fő és 240 koronára 
mint mellék büntetésre ítélte. Vádlott 
megnyugodott az Ítéletben. — Tolvaj 
cselédleány. Gombos Juliánná nevű 
cselédleányt, aki dr Tervey Tamástól, 
mig nála lakott, több apróbb tárgyat 
ellopott, a törvényszék 1 havi fogházra 
ítélte. A vádlott enyhitésért, az alhm- 
t'gyész súlyosbításért felebbezett.

— Köszönetnyilvánítás. Sebzett szivünk 
őszinte -okonfelei : jó barátok, pályatársak, 
szomszédok és ismerősök, — kik drága 
Attilánk temetésén és gyászmiséjén megjelentek 
s fájdalmunkban vigasztaltak — fogadják kö- 
szönetünket. A temetés rendezéséért Fehértói 
intézete dicsérő elismerést érdemel. Debrecen. 
1920 március 9. Dr Tuster Ignácz és családja.

— Közszemlén a közúti költségvetés. 
Debrecen sz. kir. város törvényhatósága 
1920 évi közúti költségelőirányzata a 
közigazgatási bizottság 242—1920. Kb. 
számú határozatával I etárgyal tatott és 
inegallapittatott. Ezen közúti költség­
előirányzat az 1890. I. t.-c. 22. §-a 
alapján 1920 március hó 10-ik napjától 
kezdődöleg a polgármesteri titkári hiva­
talban (Városház emelet 4. sz.) 15 napi 
közszemlére lesz kitéve, azalatt azt bárki 
megtekintheti es ellene fölszólamlást 
adhat be. Esetleges beadandó felszó­
lamlások 1920 március hó 25-én déli 
12 óráig adhatók be a polgármesteri 
titkári hivatalban.

megsegítésére a kollégium gazdasági tanácsá­
nak elnöke, Márk Endre kezeihez a követ­
kező adományok folytak be : Monstre zenekar 
tagjai 136 K. Korzó drogueria 100 K, N. N. 
50 K, Engel László 500 K, utóbbi egyúttal 
10 éven evenként 200 koronát ajánlóit, Mol­
nar Ferenc 200 K, Debreczeni Jenő 500 K. 
Világítási árambirság UK) K, dr Csáthy Dezső 
400 K. Mandel József 100 K, Bergér Ede 
KM) K. N. N. 100 K, Papja Sándor. Molnár 
Imre, Kovács József vállalkozó 50 —50, Kál­
mán Lajos tanácsbiró 2(X) K.

— Árverés városi házakra. A varos 
által eladni szándékolt házakra beérke­
zett zárt ajánlatokat márc. 23-án bontja 
fel a kiküldött bizottság és ugyanakkor 
tartják meg azokra a szóbeli árverést is.

— Felvétel a községi kötelékbe. A városi 
tanács felvette a községi kötelékbe Goldstein 
Ignác bérlőt 10.000, Nemes István pályaőrt 
200, Weisz Ferenc vasöntöde tulajdonost 
Hl 000, Blasz Vilmos börkereskedöt 4000, 
Bernath József kereskedőt 500 korona dij 
lefizetése ellenében. Elutasította a tanács 
Nagy Mártont. Krausz Sámuelt és Rácz Jánost.

— Rendőri hírek Kifosztott vasúti 
kocsi. Varga Dániel M. A. V. váltóke 
zelőt Bikszárdról Hosszupályiba he­
lyezték. A debreceni állomáson a bú­
torait szállító egyik kocsit ismeretlen 
tettesek feltörték, minek következtében 
2000 kerorányi kárt szenvedett, A tno- 

j mozás folyik. — Feltört padlás, ifjú 
Kovais Jánosi é Deák Ferenc u. 10. sz. 
alatti lakos panaszt tett, hegy padlását 
itmereden tettes feltörte és 1500 K 
értékű fehérneműt ellopott. A nyomo­
zást megindították. — Internálták a 
kamara titkárát, k proletár diktatúra 
alatt éléi k szerepet játszott. Radó 
Rezső dr iparkamarai litkárt és Boruss 
Mihály fogalmazót a rendőrség laká 
sukon internált').

— Alföldy Károly tánciskolájában a 
tavaszi tanfolyam március hó 10-én kez­
dődik. Beiratkozások Péterfia-u. 2. sz.

Bélye. gyűjtők figyelmébe, igen nagy 
választékú készlet áll a bélyeggyűjtők ren­
delkezéseié Antalfynál Szent Anna-és Varga- 
u ca sarok.

Fejletlen, gyönge és hibás testtartásu 
gyermekeket svéd-tornára lanitok. Jelentkezés : 
a reáliskola tornatermében naponta 5 töl 
fél 6-ig.

— Legrosszabb nyakkendőit is újjá ala 
kitják Péterfia utca 53 alatt, udvarban balra.

Schuster Fsrenc fogászati műterme UiF-u.il

SZÍNHÁZ
Rovatvezető . ZIVUSKA JENŐ dr.

□ a 
CSOKONAI SZÍNHÁZ:

Szerda, C) bérlel. ..Dollárkirályné''. 
, Csütörtök, A) bérlet, ..Dollárkirályné '.

Péntek. B) bérlet, ..Betyárkendöje" nép­
színmű.

I Szombat, C) bérlet, „Nagymama“ vígjáték. 
Vasárnap délután. ,,Falurossza“ népszínmű.

I Este. ..Dollárkirájyné“ operett.
ao 

VÍGSZÍNHÁZ :
I Szerda, „Vissza" színmű bemutató. 

Csütörtök, „Vissza“ színmű 
Péntek, „Vissza“ színmű.
Szombat, „Dollárkirályné“ operett.
Vasárnap, délután „Heideibergi diákélet“ 

vígjáték. Este, ..Vasgyáros“ színmű.
□ a

(Színházak és mozgószinházak Jelentése)
* A Vígszínház bemutatója. Ma kerül 

bemutatóra a Vígszínházban Lóránt József
. hírlapíró színmüve a „Vissza!" melyre nagy 

előkészületek mellett folytak a próbák László 
Gyula rendező vezetése mellett A főszerepe­
két Honthy Hanna. .Egyed Lenke. Székely 
Zizi, Váradi, Szigeti Jenő és Bihari László 
játszák.

* Dollárkirálynő, operett ma kerül színre 
C) bérletben a Csokonai színházban.

* Előkészületen. Tekintettel a közel na­
pokban várható eseményekre, a színtársulat 
próbákat tart a Bánk-bán és a Szigetvári 
vértanuk magyar történelmi drámákból, to­
vábbá a Hunyadi László operából és a 
Cigánybáró. Ján os vitéz, nagy operettekből.

* Tatjana, dráma 4 felvonásban az 
orosz életből — Mia May főszerep­
lésével és a Gyorsházasság című 3 felvoná- 
sos vígjátékot sikerült uj>a megszerezni és 
közkívánatra ina és holnap mutatja he az 
Apollo. Előadások 6 és 8 órakor.

* Pick és Pock tánckettős az Arany Bika 
mozivarietében.

SPORT
Labdatávrugó verseny. Vasárnapi délután

3 órai kezdettel rendezi a Debreceni Sport 
Hírlap labdatávrugó versenyét.

Értesítem a DEAC footbal játékosait, hogy 
szerdán délután 3 órakor kétkapns tréningre 
okvetlenül megjelenni szíveskedjenek. — Az 
infézőség.
-»tax»

«AGYAR NEMZETI KŐNVV- ÉS LA PKIADÓ- 
VALLALAT RÉSZVÉNYTÁRSASÁG.

E számért a főszerkesztő felelős.

I Péterfián |
csinos családi ház 5 szobás lakással &

■z eladó Dezső László irodája Maróthy- 
utcza 19. szám.

/zsiarararararairsiiraKSKsraaiiö

APOLLOs

! Szerda Csütörtök 
Nordisk műsor

Mh May ftfeierpplé^vel

TATJANA
Dráma az orosz «Jetből 4 Mvoná-.

Gyors házasság
Vigjáték 3 felvonásban.

Előadások 6 és 8 órakor.

LUCERNÁT ,40k " < itu a kiadohivaudban
D

Komplett diszmagyar '

Debreceni Gazdák Bankja Rész- 
VPHvf 'TFQ ÍJ Cíí fi Ros-i'h n ’■ ■-■ ’. = 'lí söif/ket ’• veiiy icii sdsdy 
papírokra. Beleteket elfogad a betétek inán Lain;. t I. 
Értékpapírokat vásárol és elad. Elfogat, ér’-lcket iiii-h 
zét> céljából és bérbead (safe deposit» p.inod-i «k-/ ••k. ;. 
rakarekpénztái <‘S bankiig.v!< tok minden ágazataxul • . 
lalkozík. Feleknek minden i- nzíigvi óllh életnél romlóik 
zésére áll.

2465-3354 3826-4218 - 1920.

árverési hirdetménv
A város tulajdonát képező Simonffy- 

utca 2. sz. ház eladása tárgyában nyil­
vános szóbeli árverés tartatik s foga­
natosítására határidőül folyó évi 
március hó 16. napjának d. 
e. 10 órája a Városháza I. em. I9. 
sz. szobájába kitüzetik.

Árvereíni szándékozók tartoznak az 
1.760.000 K kikiáltási ár 10 százalékát 
176.000 koronát bánatpénzül le­
tenni.

Az árverési feltételek a városi szám­
vevői hivatalban á hivatalos órák alatt 
megtekinthetők.

Debrecen, 1920 március 4.
A VÁROSI TANÁCS.

EGY

Forgách István
müórás mester Bádogos-u. 4.
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l KISS FERENCZ J 
é női szabó Piac-utca 56. szám 
P ízléses munkát jutányosán készít Á

8 KOROS SÁNDOR f
á férfi-szabó üzletében Píac-u. 69. sz. £
S | saját készítésű ciegáns férfi | £

■ öltönyök kaphatók. ■ r 
í- sioiraiaoiiaraiEöiraraiöiraioiO

Blattner József Csapó-u.l 
üvegezés! és képkeretezési vállalata 
tükrök és kész ablakok nagy raktára.

Ipaposoh, Gazdálko­
dók és Építtetői!!!!
A Szalvator barakkok lebontásából ki­
került anyagok u. m. deszka, faajtók, 
abtaktokok, tégla, beton-lépcsők, tető­
fedő lemez, sodronyszeg stb. kint a 
helyszínen délelőtt 8 órától délután 4 

óráig jutányos áron kapható.

Szabászat! fonfolíamra 
tanítványok felvétetnek.
Jezernicskiné Bogdányi Róza 
ipari teoh. végzett női szabó Miklós-u. 43. 
Készítek női ruhákat fehérnemüeket, fiuruhát

J Családi ház |
■ Hatvnn-utca elején 7 szobás udvari lakás istálló, I

I kocsiszin, külön udvarral eladó De -sö László ■ 
irodája, Maróthy-utca 19. 1
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